

Титова А.В.

*Научный руководитель-доцент, к.п.н. Т. Г. Пронюшкина  
Муромского института (филиала) федерального государственного бюджетного  
образовательного учреждения высшего образования «Владимирский государственный  
университет имени Александра Григорьевича и Николая Григорьевича Столетовых»*

*E-mail: alinatitova98zol@mail.ru*

*г. Муром, Владимирская область, ул. Орловская, д.23*

### **Проблемы пенсионного обеспечения в России**

Пенсионное обеспечение - это вид социального обеспечения, представляющий собой систему финансового обеспечения граждан государством или другими субъектами в случаях, установленных законом.

Пенсионным обеспечением населения в России занимается государственное внебюджетное социальное учреждение - Пенсионный фонд Российской Федерации. Целью Пенсионного фонда является обеспечение граждан средствами в соответствии с установленными законом пенсионными правами.

Пенсионное обеспечение населения в России в настоящее время характеризуется значительным количеством проблем. Существующая пенсионная система имеет много недостатков: она не приспособлена к финансовым кризисам; сформирована по принципу страхования и ориентирована на низкооплачиваемых и среднеоплачиваемых работников; при высоких ставках страховых взносов размер пенсий невысокий. [1]

Демографические факторы также негативно влияют на пенсионную систему в России. В условиях сокращения численности населения трудоспособного возраста, снижения рождаемости, роста инвалидности и негативной трансформации рынка труда пенсионного обеспечения недостаточно.

В соответствии с Федеральным законом от 3 октября 2018 г. № 350-ФЗ в России постепенно повышается общеустановленный возраст, дающий право назначать страховую пенсию по возрасту и пенсию по государственному обеспечению. Изменения будут происходить поэтапно в течение длительного переходного периода, который составит 10 лет и закончится в 2028 году. В результате пенсионный возраст будет увеличен на 5 лет и составит 60 лет для женщин и 65 лет для мужчин. В 2018 году пенсионный возраст для женщин составлял 55 лет, а для мужчин - 60 лет. [2]

Многие граждане неодобрительно встретили пенсионную реформу. Судя по отзывам в Интернете, прошедшим массовым протестам и данным статистических агентств, не всем понравилась выбранная руководством страны стратегия и необходимость работать еще 5 лет, даже если позже уровень выплат будет выше. При этом нового повышения пенсионного возраста на сегодня не планируется.

Низкий уровень пенсий - одна из самых проблемных характеристик Пенсионного фонда РФ. Недостаточная ресурсная база не позволяет выйти на уровень пенсионного обеспечения, рекомендованный Международной организацией труда (МОТ).[4]

Многие эксперты считают, что решением проблемы низких пенсий является повышение пенсионного возраста и, соответственно, увеличение размера пенсионных взносов за счет более продолжительной трудовой деятельности.[1]

Низкий уровень пенсионной грамотности населения также является важной проблемой. В условиях недостаточной информированности граждан невозможно улучшить качество услуг, оказываемых негосударственными пенсионными фондами.

Негосударственный пенсионный фонд - это некоммерческая организация, в задачи которой входит социальное обеспечение и обязательное пенсионное страхование. Основная задача НПФ - обеспечение гарантий социальной защищенности и стабильности общества, а также формирование долгосрочного инвестиционного ресурса. По статистике, только 24% от общего числа граждан, сформировавших пенсионные накопления, доверяют своим негосударственным пенсионным фондам.[3]

Пенсионное обеспечение населения требует дальнейшего реформирования и улучшения. Построение эффективной пенсионной системы требует оперативного решения институциональных проблем и повышения эффективности работы Пенсионного фонда.

#### **Литература**

1. Галимова И.В. Проблемы пенсионной реформы в России /Вестник Ленинградского государственного университета имени А.С.Пушкина, научный журнал, №4. Том 6 – СПб, 2015,С.69-74;
2. Пенсионный Фонд Российской Федерации, официальный сайт: [www.pfrf.ru](http://www.pfrf.ru);
3. Галимова И.В. Тенденции развития пенсионной системы в РФ // XVII Царскосельские чтения, под ред. В. Н. Скворцова. 2013. С. 52-56;
4. Матвеев Д.А. Проблемы Пенсионного фонда России. // Молодой ученый. – 2014. №17. С. 299-301.